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1  PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav základného a odporúčaného materiálno-technického a priestorového zabezpečenia 
a personálneho zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu v základnej umeleckej škole aj 
pri vzdelávaní dospelých 
 
1.1  ZÁKLADNÉ ÚDAJE  
Tematická inšpekcia bola realizovaná v súkromnej základnej umeleckej škole (SZUŠ) a jej 
aktívnych elokovaných pracoviskách (EP) s vyučovacím jazykom slovenským. SZUŠ bola 
zaradená do siete škôl a školských zariadení 01. 09. 2009. Výchovno-vzdelávací proces sa 
uskutočňoval v hudobnom odbore (HO), tanečnom odbore (TO), výtvarnom odbore (VO) 
a literárno-dramatickom odbore (LDO). Škola neevidovala dospelých študujúcich. Výchovu 
a vzdelávanie zabezpečovalo 15 pedagogických zamestnancov1 (PZ), z toho bolo 6 interných 
a 9 externých. SZUŠ navštevovalo 395 žiakov v 42 skupinách2. Celkovo bola odbornosť 
vyučovania zabezpečená na 68,64 %3. Vzdelávanie prebiehalo okrem hlavného pracoviska na 4 

                                                           

1 1 učiteľ mal úväzok v LDO a TO; 1 učiteľ vyučoval v LDO a HO; 
2 HO – 18 skupín so 198 žiakmi; TO – 10 skupín s 82 žiakmi; LDO – 6 skupín so 46 žiakmi; VO – 8 skupín so 69 

žiakmi; 
3 HO – 88,94 %; TO – 33,33 %; LDO – 57,14 %; VO – 37,50 %; 
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aktívnych EP: Školská 341/28, Budča; Školská 324/8, Trnavá Hora; Magurská 16, Banská 
Bystrica; Muľa 68. V aktuálnom školskom roku bolo neaktívnych 8 EP: Svätý Anton 47; 
Hontianske Nemce 77; Daxnerova 42, Rimavská Sobota; Daxnerova 45, Rimavská Sobota; 
Gemerský Jablonec; Čelovce 3; Príbelce 280; Opatovská Nová Ves 86. Všetky pracoviská okrem 
dvoch EP4 boli uvedené v sieti škôl a školských zariadení. 

1.2  ZISTENIA A ICH HODNOTENIE 
Priestorové zabezpečenie 
Výchovno-vzdelávací proces bol realizovaný v 17 učebniach, z toho bolo 5 na hlavnom 
pracovisku a 12 na elokovaných pracoviskách. Hlavné pracovisko bolo umiestnené 
v samostatnej budove a 1 EP malo vymedzené samostatné priestory v prenajatých priestoroch 
mesta Banská Bystrica, zvyšné EP sa nachádzali v budovách základných škôl. Všetky miestnosti 
mali zabezpečené priame osvetlenie a vetranie, vyhovovali požiadavkám bezpečnosti 
individuálneho a skupinového vyučovania. Vzdelávanie v HO sa realizovalo v 8 učebniach, 
z toho 6 bolo na elokovaných pracoviskách, kde prebiehalo praktické vyučovanie hry 
na hudobnom nástroji5, spev a zborový spev a teoretické vyučovanie hudobnej náuky. TO sa 
vyučoval na 1 EP v 1 učebni praktického vyučovania. Na pracovisku sa nachádzali aj priestory 
na uskladnenie tanečných kostýmov a obuvi. VO disponoval 1 učebňou praktického 
vyučovania na hlavnom pracovisku a 3 učebňami na EP. LDO bol zriadený na hlavnom 
pracovisku a 2 EP, kde 4 učebne pre teoretické a praktické vyučovanie, z nich 2 sa nachádzali 
na hlavnom pracovisku, spĺňali priestorové podmienky na vzdelávanie v odbore. Požiadavky 
na základné priestorové zabezpečenie učebných priestorov teoretického a praktického 
vyučovania vo všetkých odboroch boli splnené v súlade s požiadavkami Základného 
a odporúčaného materiálno-technického a priestorového zabezpečenia výchovno-
vzdelávacieho procesu v základnej umeleckej škole (normatív) pre vzdelávanie žiakov 
a dospelých. 
 
Materiálno-technické zabezpečenie 
Materiálno-technické vybavenie všetkých učebných priestorov teoretického a praktického 
vyučovania na hlavnom pracovisku bolo zabezpečené v zmysle požiadaviek normatívu. Na 
Elokovanom pracovisku, Školská 341/28, Budča v odbornej učebni pre spev a zborový spev 
absentovalo zrkadlo.  V LDO na EP, Muľa 68 nebola v učebni zabezpečená katedra a stolička 
pre učiteľa a praktikábel. Vo VO na 3 EP6 chýbal grafický lis, praktikábel, štúdiové svetlá, regál, 
kompaktný fotoaparát, videokamera.    

 
Personálne zabezpečenie 
Riaditeľka školy spĺňala kvalifikačné predpoklady a požiadavky na výkon riadiacej funkcie 
v súlade s právnym predpisom. Výchovno-vzdelávací proces žiakov zabezpečovalo 6 interných 
a 9 externých PZ. V HO vyučovalo 6,75 učiteľov, vo VO 3 PZ a v LDO 2 PZ, všetci spĺňali 
kvalifikačné predpoklady na výkon pedagogickej činnosti v ZUŠ. V TO vyučovalo 3,25 
pedagógov, z ktorých 1 nespĺňal požadované kvalifikačné predpoklady v príslušnej kategórii 
a podkategórii PZ7. Odbornosť vyučovania bola zabezpečená 68,64 %.   

 
                                                           

4 EP, Daxnerova 45, Rimavská Sobota; EP, Školská 341/28, Budča; 
5 klavír, gitara, 
6 EP, Muľa 68; EP, Magurská 16, Banská Bystrica; EP, Školská 324, Trnavá Hora; 
7 1 PZ získal vysokoškolské vzdelanie 2. stupňa v študijnom odbore silnoprúdová elektrotechnika; 
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1.3  INÉ ZISTENIA 
V sieti škôl a školských zariadení neboli uvedené 2 EP, na čo bol zriaďovateľ písomne 
upozornený. Jedno Elokované pracovisko, Daxnerova 45, Rimavská Sobota bolo súčasťou školy 
od 01. 09. 2012 a bolo uvedené v zriaďovacej listine školy. Druhé EP, Školská 341/28, Budča, 
Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky svojím rozhodnutím č. 
2024/11532:49-C2101 zaradilo do siete škôl a školských zariadení od 01. 09. 2024 ako súčasť 
Súkromnej základnej umeleckej školy, Lhenická 33, Budča. V aktuálnom školskom roku 
bolo  na nezaradenom EP, Školská 341/28, Budča realizované vzdelávanie žiakov. 
 

2  ZÁVERY 

V SZUŠ sa realizoval výchovno-vzdelávací proces v hudobnom, tanečnom, výtvarnom 
a literárno-dramatickom odbore. V aktuálnom školskom roku nemala škola zriadené štúdium 
pre dospelých. Základné priestorové zabezpečenie teoretického a praktického vyučovania 
bolo zaistené v súlade s normatívom vo všetkých odboroch a na všetkých pracoviskách. 
Základné materiálno-technické vybavenie učební pre teoretické a praktické vzdelávanie žiakov 
nespĺňalo požiadavky normatívu na 4 EP, kde chýbalo zrkadlo v HO, katedra a stolička pre 
učiteľa a praktikábel v LDO a grafický lis, praktikábel, štúdiové svetlá, regál, kompaktný 
fotoaparát, videokamera vo VO. Škola nedisponovala nadštandardným priestorovým 
a materiálno-technickým zabezpečením teoretického a praktického vyučovania. Okrem 1 
učiteľa v TO, všetci PZ spĺňali kvalifikačné predpoklady na výkon pedagogickej činnosti v ZUŠ. 
Odbornosť vyučovania bola pre žiakov zabezpečená na 68,64 %.   
 
Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov: 

1. § 7 ods. 3 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov – nezabezpečenie 
normatívu priestorového a materiálno-technického technického zabezpečenia 
výchovno-vzdelávacieho procesu v ZUŠ, ktorý schválilo MŠVVaŠ SR dňa 9. februára 
2018 pod číslom 2018/3131:1 – 10AO pre základné umelecké školy s účinnosťou od 1. 
septembra 2018 (nezabezpečenie základného materiálno-technického zabezpečenia 
vzdelávacieho procesu v HO, VO a LDO); 

2. § 12 ods. 1 písm. a), b) zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických a odborných 
zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov (nesplnenie kvalifikačných predpokladov  na výkon pedagogickej činnosti 
v ZUŠ u 1 PZ v TO).   

 
Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 
 
OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 
Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna 
školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto 
opatrenia: 

1. ukladá kontrolovanému subjektu v lehote do 07. 01. 2025 prijať konkrétne opatrenia 
na odstránenie zistených nedostatkov týkajúcich sa nesplnenia kvalifikačných 
predpokladov na výkon pedagogickej činnosti 1 pedagogického zamestnanca 
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a predložiť ich Školskému inšpekčnému centru Banská Bystrica s uvedenými termínmi 
splnenia a menami zodpovedných zamestnancov  

Správu o splnení prijatých a uložených opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin 
predložiť Školskému inšpekčnému centru Banská Bystrica v termíne do 30. 06. 2025. 
 

2. ukladá kontrolovanému subjektu v lehote do 04. 02. 2025 prijať konkrétne opatrenia 
na odstránenie zistených nedostatkov týkajúcich sa chýbajúceho základného 
materiálno-technického vybavenia vo VO, HO, LDO. 

Správu o splnení prijatých a uložených opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin 
predložiť Školskému inšpekčnému centru Banská Bystrica v termíne do 30. 06. 2025. 
 
PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII: 
1. zriaďovacia listina školy, 
2. rozhodnutie MŠVVaŠ SR o zaradení EP, Školská 431/28, Budča do siete škôl a školských 
    zariadení,  
3. správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach za školský rok  
     2023/2024,  
4. informačný dotazník pre riaditeľa školy, 
5. doklady o vzdelaní pedagogických zamestnancov. 
  
Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila: 
Školská inšpektorka: Mgr. Marta Bialoňová  
Dňa: 27. 11. 2024 
 
PREROKOVANIE SPRÁVY 
Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Banská Bystrica: 
Mgr. Marta Bialoňová 

 
b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 

Mgr. Diana Sujová 
 
Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 04. 12. 2024  v Budči:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Banská Bystrica: 
 
 
 
 
Mgr. Marta Bialoňová                             ...................................................... 
 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
 
 
 
 
Mgr. Diana Sujová                                      .....................................................  
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Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných 
od prerokovania): 
 
 
Mgr. Diana Sujová, riaditeľka školy                                 ...................................................... 
 
Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 
 
Mgr. Marta Bialoňová                                                        ........................................................ 
 
 
 
 
Na vedomie 
Úsek inšpekčnej činnosti  
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